

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 17 (1070). ВІСНОК, 14. ЛЮТОГО 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 14th, 1928. No. 17 (1070). VOL. X.

### У майні золота в Тіммінс загинуло 39 робітників

#### У МАЙНІ ВИБУХ ВОГОНЬ І ЗАХОПИВ БІЛЬШЕ ЯК 50 РОБІТНИКІВ.

РАТУНКОВА АКЦІЯ ДУЖЕ УТРУДНЕНА В НАСЛДОК ТОГО, ЩО ШЛА МАЙНА ПЕРЕПОВНЕНА ДИМОМ І ТРИПЛИВИМИ ГАЗАМИ.

ТІММІНС, Онт., 10. лютого. — Сьогодні в золотій майні Голінджер в Тіммінс вибух вогонь, який захопив у середині майні більше як 50 робітників. Уже відомо, що загинуло 39 майнерів. Нема великої надії на те, щоб 47 інших робітників, захоплених у майні, були виратувани.

Майна переповнена трійливими газами й димом, і ратункова акція майже неможлива. Мають прийти спеціальні поїзди з Пітсбургу й Торонто, зі спеціальними апаратами для поборювання диму й експертими в ратунковій праці.

В майні Голінджер працює около 2,300 робітників, з них 1,800 під землею. Вони поділені на три шифти, по 8 годин

#### Китайські селяни і робітники встановили комуністичну владу у Квантуні

Твердиню комунізму є морське побережжя, 100 миль на північ від Гонконгу. — Більше як мільон селян, рибаків і виробників соли "стали червоними", каже депеша з Кантону. — Комуністична влада скасувала контракти на землю та сифонікувала маєткі багатіїв.

Депеша "Асоційтед-Прес" з Кантону під датою 11. лютого повідомляє, що в китайській провінції Квантун, якої столицею є Кантон, беруть верх комуністи.

Твердиню комуністів є морське побережжя, 100 миль на північ від Гонконгу, що з'осереджується довкола заливів Міенчечін і Гонгай. Там більше як мільон селян, рибаків і виробників соли "стали червоними". Вони встановили комуністичну владу, скасували контракти на землю і сифонікували маєткі багатіїв.

Комуністична влада поширюється. Європейські католицькі і протестантські місіонарі забралися до Савтова й Гонконгу.

Депеша капіталістичної пресою агенції старається представити комуністів страшними терористами й каже, що вони масово вбивають великих землевласників і купців.

Провінційна влада, що є під контролею ген. Чан Кай-Ши, сфидується драстично здавати комуністичний рух.

Комуністи проявляють також велику активність і загрожують реакційній владі довкола Гой Пінгу, на південній захід від Кантону. В місяці грудні реакційний уряд арештував там 700 комуністів. Були це переважно молоді люди в віці около 20 років, між ними багато дівчат. Вони переховалися тоді, що за місяць цілий Квантун буде під червоним прапором.

Реакційний уряд видав наказ, що кожна особа, при якій знайдеться палюча зброя, буде розстріляна на місці.

Шефа кантонських детективів страчено за комуністичні симпатії.

#### ТЕКСТИЛЬНІ РОБІТНИКИ В БРИТАНІІ ПРОТИ ЗНИЖКИ ПЛАТНІ.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Перша конференція між федерацією текстильних робітників і товариством фабрикантів закінчилася на ніч. Юніїні представники, під напором рядового членства, не хотіли пристати на ніякі домагання роботодавців, щоб зменшити платню і продовжити години праці. Делегати юніїні домагалися, щоб уряд розслідував умови в індустрії.

Виступаючи проти знижки платні на 12½ проц, робітничка делегація на конференції виповняла інструкції, що були дані їй на численних мітингах членства текстильних юніїні по цілій країні. Робітники вира-

#### РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТИ ТРЕТЬОЇ КАНДИДАТУРИ ПРЕЗИДЕНТІВ.

ВАШИНГТОН, 10. лютого. — 56-ма голосами проти 26-ох сенат Злучених Держав заявився за уступленням президентів "після їх другого реліччя". Цим голосуванням сенат прийняв резолюцію республіканського сенатора ЛаФолета з Висконзину, яка заявляє, що цей звичай, заведений Вашингтоном та іншими президентами, став "частиною нашої республіканської системи правління". Дебата над резолюцією велася чотири дні.

Резолюція є звернена в першій мірі проти Куліджа, щоб він не міг більше кандидувати на президента. ЛаФолет виразно заявив, що в республіканській партії є сильна група, яка стоїть за поновною кандидатурою Куліджа.

За резолюцією голосували всі демократи, за винятком Волша з Массачузетс і Баїса зі Савт Керолайни. Республіканські розділялися. Сторонники уряду голосували проти резолюції, а Бора, Норіс і всі республіканські сенатори, що належать до західного прогресивного крила партії, голосували за резолюцією.

#### ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЇ В ДЕСТИЛЯРНІ ЗГИНУЛО 12 РОБІТНИКІВ.

ЕВЕРЕТ, Массачузетс, 10. лютого. — В дестилярні Бікон Ойл Ко. наступила сьогодні експлюзія, підчас якої згинувло 12 робітників. Що найменше шість робітників є загублених і тільки само є в критичній стані в різних шпиталях.

Федеральний суд заявив, що вточить процес за неполадками судовому приказові проти чотирох директорів заїзничі Савтерн Пасифік, які не прислухали судового рішення, виданого на домагання робітничої юнії.

На домагання юнії суд заборонив залізничній компанії мішатися в організаційну працю юнії та заборонив їй організувати компанійну юнію.

#### У КИТАЙСЬКІЙ ЧАСТИ ШАНГАЮ ПРОГЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ШАНГАЙ, 7-го лютого. — Сьогодні проголошено воєнний стан у китайській частині міста. де влада побуюється повстання робітників. Військо патрулює вулиці міста й переведено численні арешти.

Проголошення воєнного стану було спричинене численними страйками, що розвиваються поміно старань влади здушити їх. Неспокій серед робітників є викликаний недавніми анти-юніїніми виступами нанкінського уряду, арештами й екзекуціями юніїних провідників.

Від якогось часу ходять тут поїтки, які без сумніву є правдиві, що нанкінський уряд заключив угоду з Стандард Ойл Ко. з Нью Йорку і Бритіш-Америкен Тобекко Ко., на підставі якої він не має допустити до страйків проти цих фірм в заміну за позичку в сумі шість мільонів доларів.

#### КАРПЕНТЕРИ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

ОСЛЬО, Норвегія, 10 лютого. — Перший норвезький робітничий уряд, сформований лише два тижні тому, сьогодні зрезигнував. Причиною реліччя було ухвалення йому нагани в парламенті минулої середи.

Др. П. Л. Мовінскаль, радикальний зводник і бувший прем'єр, згодився скласти новий кабінет.

#### ВІЙСЬКО ЗВОДИТЬ БОРОТЬБУ З ПОВСТАНЦЯМИ В МЕКСИКУ.

МІСТО МЕКСИКО, 10. лютого. — Воєнний департамент оповістив сьогодні, що всі військові команди дїстали приказ вбивати на місці всі особи, яких передається при іншценно залізничних торів.

Пресові депеші кажуть, що коло Саламанки, в стеїтї Гванахуато, здовлено і стачено 30 повстанців. Вони були частинною банди з 200 людей, що в неділю зробили невдачу спробу захопити Саламанку.

Міністер внутрішніх справ Техеда заявив сьогодні, що лад і спокій панує по цілій Мексику, за винятком деяких округів у п'ятох стеїтах, де оперують католицькі фанатики. Він сказав, що федераль-

#### ВАНДЕРВЕЛЬДЕ ПРОТИ ОКУПАЦІЇ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, -8. лютого. — Бувший бельгійський прем'єр і провідник, бельгійських соціялістів Еміль Вандервельде вголосив на масовім вічу промову, в якій домагався забрання бельгійських жовнірів з німецької території, окупованої також Французами. Він заявився за тим, щоб Бельгія зірвала договори зі всіми мілітаристичними державами, між іншим і з Францією. Вандервельде піддав також гострій критиці репарацийний план, який накладає на Німеччину фінансові зобовязання, яких вона ніяк не може виконати. Далі він говорив про те, що світова війна ослабила буржуазію, бо робітництво вийшло з неї більш свідомим і добилося в останніх часах більшого значання.

ОСЛЬО, Норвегія, 10. лютого. — Зроблений сьогодні підрахунок виказує, що підчас бур в минулих пару днях згинувло в цій околиці 25 осіб.

#### КАРПЕНТЕРИ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

ВЕНКВЕР, 10. лютого. — Урядники юніїні карпентерів сповіщають, що юніїні карпентери прийняли 50 центів денної підвишки платні, яку запропонували їм венкверські контрактори. Тепер вони будуть побирати 8 доларів денно за 44-годинний тиждень праці.

ЕКСПЕДИЦІЯ СВЕЦА ГЕДИНА ВІДНАЙШЛАСЯ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 2. лютого. — Про відомого шведського дослідника Свена Гедина, що вибрався на науковій досліді в Азії, не було ніякої чутки від липня минулого року. Побуювалися, що експедиція десь загинула. Але тепер наспіли відомости, що вона подїлилася на три частини, з яких одна дійшла вже до міста Гамі в провінції Сінкіані. Сам Гедін є в місцевості 150 миль від Гамі.

Товариші! Відновляйте перелатку на "Українські Робітничі Вісті"!

**Складайте жертви на сплату довгу друкарні й школи!**